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自选模块测试（浙江卷）[image: image2.png]



语 文[image: image3.png]



题号：01[image: image4.png]



“中国古代诗歌散文欣赏”模块（10分）[image: image5.png]



中国古代诗歌中有许多意象，如“雁”“柳”“菊”“竹”“莲”等，它们在诗中往往具有象征意味。[image: image6.png]



（1）从5个意象中选取了3个，指出其常见的象征意味。（3分）[image: image7.png]



意象：　　　　　　　　　　　　象征意味：　　　　　　　　　　　　　[image: image8.png]



意象：　　　　　　　　　　　　象征意味：　　　　　　　　　　　　　[image: image9.png]



意象：　　　　　　　　　　　　象征意味：　　　　　　　　　　　　　[image: image10.png]



（2）从5个意象中选取1个，结合具体作品，简析这个意象的特点及作用。（7分）（100字左右）[image: image11.png]
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题号：02[image: image14.png]



“中国现代诗歌散文欣赏”模块（10分）[image: image15.png]



阅读下面的散文，回答文后问题。[image: image16.png]



我们有时度过一个亲密的夜[image: image17.png]



鲍尔吉·原野[image: image18.png]



标题这句话是冯至的一首诗。这首写于1941年的诗颇值玩味。[image: image19.png]



我们有时度过一个亲密的夜[image: image20.png]



在一间生疏的房里，它白昼时[image: image21.png]



是什么模样，我们都无从认识，[image: image22.png]



更不必说它的过去未来。原野--[image: image23.png]



把“我们”和“夜”写在一起，显出艳。“有时”添加神秘，仿佛说情侣。往下读，觉出是说房子，或旅舍。冯至在写“它”，而不是“我们”。[image: image24.png]



旅舍，很少有人记述旅舍。谁还记得旅舍的模样？大的小的，坐落在各地的旅舍，人们曾住过。[image: image25.png]



我也想一想旧日的旅舍。[image: image26.png]



这些旅舍如做过的梦一样记不起来了。即使把记忆坐标放在只去过一次的城市，也想不起那个住过的房间。是的，冯至说房间，而没说旅馆的外貌或大堂。[image: image27.png]



细心的旅行者，或者说真正的旅行家不是过客，而是住客，住在流动的家。他们像冯至一样体味以及从远处观赏旅舍，这样才对得起旅行或者说光阴。[image: image28.png]



我们拼命，哦，想起一间客房（忘记是哪个城市）洗手间白瓷面盆靠近身体部分的小洞长出一株苗（像豆苗），我从镜子里发现。是什么人，为了什么，把一粒种子放进这个洞里？我看了半天，豆苗从幽深的洞里趋光而出。心里默念它不要再长了，免得被下一位好事的旅客拔掉。我想把这棵豆苗拔下栽进楼下的土里，试了试劲，它不愿出来。[image: image29.png]



去年在伊尔库斯克，住在中国人统一下榻的旅馆。房子小，但窗外吹进来的风有森林的香味。我不期然想起冯至这首诗，顺着背了下来，此诗第二段是――[image: image30.png]



一望无边地在我们窗外展开[image: image31.png]



我们只依稀地记得在黄昏时[image: image32.png]



来的道路，便算是对它的认识，[image: image33.png]



明天走后，我们也不再回来。[image: image34.png]



那一刻，我觉得冯至好像来过伊尔库斯克，在贝加尔湖边游吟。“五四”的人们哪儿都去过。我仔细看这间房子――假设冯至当年住过这里――宽大的木制窗台上乳黄色的油漆已经裂缝，冯至来时还像镜子一般光亮。窗外有一条河，男女喁喁从枝叶摩擦声中传来，月亮得意地在水面仰泳。冯诗第三段是：W.w.w.k.s.5.u.c.o.m[image: image35.png]



闭上眼吧！让那些亲密的夜[image: image36.png]



和生疏的地方织在我们心里；[image: image37.png]



我们的生命像那窗外的原野，[image: image38.png]



不幸的是，我当时没闭眼，一直是雪花的电视机屏幕出现普京的画面，我的思绪被迫与冯至分开，好像他并没有来过这里。[image: image39.png]



冯至最后写道：[image: image40.png]



我们在朦胧的原野上认出来[image: image41.png]



一棵树、一闪湖水，它一望无际[image: image42.png]



藏着忘却的过去，隐约的将来。W.w.w.k.s.5.u.c.o.m[image: image43.png]



读到这里，觉得他写的并不是房子，是原野。那么，“我们”是谁？“过去”和“本来”又在说什么？谁在“亲密的夜”？[image: image44.png]



这首诗写出60多年了，那么遥远又那么新近。虽然读过说不出什么，却要说它真是好诗。疑问是不必要的，冯至知道一切，但我们失去了询问的机会。[image: image45.png]



好诗像登上黄山巅峰，在大铁链锁上一把黄铜锁，“咔哒”，锁死了，把钥匙丢入深涧。深洞下，堆着像山一样的钥匙。[image: image46.png]



（本文有删节）[image: image47.png]



（1） 从内空、主言两上方面赏析文中画线语0。（5分）（80字左右）[image: image48.png]



□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□[image: image49.png]



□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□       □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□[image: image50.png]



（2） 结合文中所引诗歌，探求末句“藏着忘却的过去，隐约的将来”的意蕴[image: image51.jpg]


（5分）（80字左右）[image: image52.png]



□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□[image: image53.png]



□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□       □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□[image: image54.png]



数学[image: image55.png]



题号：03[image: image56.png]



“数学史与不等式选讲”模块（10分）[image: image57.png]



已知正数x，y、z满足x+y+z=1.[image: image58.png]



(1) 求证：
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(2) [image: image193.jpg]


求4x+4y+
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的最小值.[image: image63.png]



题号：04[image: image64.png]



“矩陈与变换和坐标系与参数方程”模块（10分）[image: image65.png]



在极坐标系中，极点为O.已知一条封闭的曲线C由三段圆弧组成: ρ=2cosθ(0≤θ<
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(1) 求曲线C围成的区域的面积；[image: image71.png]



(2) 若直线l: 
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与曲线C恰有两个公共点，求实数k的取值范围.[image: image73.png]
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英语[image: image76.png]



题号：05[image: image77.png]



阅读理解（分两节，共5小题；每小题2分，共10分）[image: image78.png]



阅读下面短文，并根据短文后的要求答题。[image: image79.png]



The final bell rings. It’s the last day of school, and summer has finally come! Students don’t have to think about school for another 2 months. That is the way it should always be Schools should continue using the traditional calendar and not a year-round schedule. There are disadvantages year-round schooling. ①_[image: image80.png]



Contrary to the well-accepted belief, year-round schooling has no constructive effects on education. Most year-round schedules use the 45-15 method: 45 days of school followed by 15 days off.    ②    And the breaks interrupt the learning process. Also, there is no evidence of higher test scores. Due to that, many schools that change to year-round schedules end up switching back.[image: image81.png]



Like any other facility, keeping a school open requires a great deal of money. When a school changes to a year-round schedule, the costs skyrocket. Keeping school open in the middle of summer requires air conditioning, and that adds significantly to the school’s expenses.   ③  [image: image82.png]



For example, a high school in Arizona had a cost increase of $ 157,000 when they switched to year-round schooling. Some schools may not be able to handle such increases, and other schools that can handle these expenses could be doing better things with the money.[image: image83.png]



An important part of a child’s life is summertime. With year-round schedules, students would hardly have and time to relax,    ④     They would not be able to go to most summer camps. One expert, Dr. Peter Scales, says,“ The biggest plus of camp is that camps help young people discover and explore their talents, interests, and values. Most schools don’t satisfy all these needs. Kids who have these kinds of experiences end up being healthier and have fewer problems.” Obviously, the summer is very important to a child’s learning and development.[image: image84.png]



It is evident that year-round schooling is not the best choice for the school calendar. There is absolutely nothing wrong with the traditional school year. Why change something that works so well? The final bell rings. Let’s make sure this bell means that the “real”summer vacation has come.[image: image85.png]



第1节 根据短文内容，从A、B、C、D和E中选出最适合填入短文缺处的选项，并将序号及相应答案写在答题纸上。选项中有一项是多余选项。[image: image86.png]



A. Besides, teachers must be paid for all the weeks they are working.[image: image87.png]



B. Using the traditional calendar does bring a lot of advantages to students.[image: image88.png]



C. Because of this, there are many first and last days of school.[image: image89.png]



D. During the 15-day breaks, they would be always thinking about their quick return to school.[image: image90.png]



第2节 It has no positive effects on education, it adds to costs, and it upsets the long-awaited summer vacation.[image: image91.png]



第3节 根据短文所给的信息，用一个完整的句子回答下面的，并将序号及相应答案写在答题纸上。[image: image92.png]



⑤What does the underlined sentence in the last paragraph mean?[image: image93.png]



题号：06[image: image94.png]



填空（共10小题；每小题1分，共10分）[image: image95.png]



阅读下面短文，在标有序号的空白处填入一个适当的词，或填入括号中单词的正确形式，并将序号及相应答案写在答题纸上。[image: image96.png]



  When I was a child, my mother had the most beautiful rose bushes in the yard. Every May they bloomed (开花) with other colorful flowers. One Summer,  ①    , with no one tending them, weds (杂草) stole into the bushes.[image: image97.png]



One evening, Dad and I went outside to play catch. As I threw the ball to him, it passed him and landed in the overgrown corner of the yard. Dad found the ball and threw it  ②   to me, then silently walked to the garage and returned with a lawn mower (割草机). He pulled and pushed until he had consumed every square inch ,leaving no plant
③
than one inch .I watched in  horror as he placed the machine back.. Didn’t he know just   ④   heartbroken Mom would be when she discovered her flowers of spring bad been destroyed?[image: image98.png]




 
 But Dad knew something that I did  ⑤   .The following April ,Mom walked toward her favorite corner of the yard .She bent over the area where the roses  ⑥  (cut) months before “Veronica ,look at these bushes!”Mom shouted .I thought she was joking .Surely there was nothing to look at. Puzzled ,I looked down and saw hundreds of tiny red and green shoots  ⑦
 (reach) up to kiss the sun.[image: image99.png]



That year the rose bushes were the best in memory .A few years ago I planted my roses .I ,too ,am learning the  ⑧  of nature .There is a time for growing ,a time for blooming    and a time for harvesting .There is even a time for  mowing down the weeds and starting over  again.  ⑨  it is with  people ,who,  ⑩   roses ,are firmly rooted in soil .We must grow ,bloom and sometimes  start over again when our lives have become caught up in  weeds.[image: image100.png]
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思想政治[image: image103.png]



题号：07[image: image104.png]



“经济学常识”模块(10分)[image: image105.png]




凯恩斯经济学是20世纪30年代大危机的直接产物。凯恩斯的政策主张，在一定范围内、一定程度上对缓和经济危机和促进资本主义经济发展具有积极作用。70年代西方国家的经济出现了严重的“滞胀”现象，岂恩斯主义遇到了极大的挑战。80年代开始，新自由主义大行其道，以美国为代表的现代市场经济模式逐步形成，一些经济学家主张其他国家也应采纳这一模式。但2007年以来，由美国次贷危机引发的全球金融危机，使美国等西方发达国家陷入近30年来最严重的经济衰退。事实证明，无论是凯恩新主义，还是新自由主义，都不可有消除资本主义经济危机。[image: image106.png]



(1) 联系材料，分析说明凯恩斯主义和新自由主义都不可能消除资本主义经济危机的道理。(6分)[image: image107.png]



(2) 鉴于材料所反映的历史事实，说明我国应如何发展社会主义市场经济。(4分)[image: image108.png]



[image: image109.png]



题号：08
“生活中的法律常识”模块(10分)

张某、胡某、马某三人原系好友。有一天，三人逛街，胡某在商店看到心仪已久的手机，因所带现金不够，便向张某借了现金1500元，购买了手机。几个月后，胡某记忆模糊，将钱还给了马某。当时马某正缺钱用，误以为胡某知道此事而送钱给自己，故后张某要求胡某还钱，胡某才发觉当初还错了人，遂向马某要求归还。马某以钱由拒绝归还。

(1) 胡某与张某、胡某与马某之间是否存在合同关系？请简要说明理由。

(2) 本案在实体法上应当如何处理？(4分)

历
史

题号：09

“历史上重大改革回眸”模块(10分)

阅读下列材料：

材料一：秦孝公任商鞅。鞅以三晋地狭人贫，秦地广人寡，故草不尽垦，地利不尽出。于是诱三晋之人，利其田宅……（使其）务本于内，而使秦人应敌于外。故废井田，制阡陌，任其所耕，不限多少。数年之间，国富兵强，天下无敌。

——《通典·食货》

材料二：齐之技击不可以遇魏氏之武卒，魏氏之武卒不可以遇秦之锐士。

——《荀子·议兵》

(1) 根据材料一，并结合所学知识，分析商鞅为什么要“诱”三晋之人，三晋之人为什么会受商鞅之“诱”，结果如何？(6分)

(2)根据材料一，并结合所学知识，分析材料二说的原因。(4分)

题号：10

“世界文化遗产荟萃”模块(10分)

阅读下列材料：

材料一：白先勇策划的青春版昆曲《牡丹亭》从2004年“首演开始，99场演出场场爆满，反响非常好”。“让年轻人一生之中至少看一次昆曲，改变他们对传统艺术的想法，这是白先勇将青春版《牡丹亭》引进高校的原因”。

“《牡丹亭》”连接传统与现代，让大众欣赏传统戏剧，这是正统、正派、正宗的演出”。白先勇说，“我们不是迎合大众，而是做出美的东西来教育大众。”

——根据报刊摘编

材料二：（非物质文化遗产的）“保护”指确保非物质文化遗产生命力的各种措施，包括这种遗产各个方面的确认、立档、研究、保存、保护、宣传、弘扬、传承(特别是通过正规和非正规教育)和振兴。

——《保护非物质文化遗产公约》

(1) 根据材料一、二，阐述白先勇的做法属于对非物质文化遗产“保护”的理由。(6分)

(2) 根据材料二，并结合所学知识，指出对昆曲这类非物质文化遗产和故宫这类有形的物质文化遗产的保护方式有何差异。(4分)

地　理

题号：11

“旅游地理”模块(10分)

　　2010年5月1日——10月31日将在上海举办世界博览会，届时有200多个国家、地区和国际组织共7000万人次参展。这将给旅游市场带来商机。

（1）请选择世博会期间观赏钱塘江潮的最佳时段，并分析钱塘江潮是如何形成的？

（4分）

    （2）如果你是世博会志愿者，在介绍游千岛湖时，应该提醒游客在文明旅游方面注意什么？（2分）

    （3）若有外国游客取道京沪线从天津回国，沿途经过的世界遗产地依次有哪些？

（4分）

题号：12

“自然灾害与防治”模块（10分）

读下图，完成下列问题。
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（1）图示区域中，水土流失地区分布规律是什么？（3分）

（2）分别说明A、B地区地质灾害类型及其成因。（4分）

（3）C地区为什么多洪涝灾害？（3分）

物   理

题号：13

“物理1-2”模块（10分）

（1）（本小题共3分，在给出的四个选项中，可能只有一个选项正确，也可能有多个选项正确，全部选对得3分，选对但不全的得1分，有选错的得0分）

      二氧化碳是引起地球温室效应的原因之一，减少二氧化碳的排放是人类追求的

目标。下列能源利用时均不会引起二氧化碳排放的是

A.氢能、核能、太阳能





B.风能、潮汐能、核能

C.生物质能、风能、氢能




    D.太阳能、生物质能、地热能

（2）（本小题共3分，在给出的四个选项中，可能只有一个选项正确，也可能有多个选项正确，全部选对得3分，选对但不全的得1分，有选错的得0分）

          科学家经过实验，发现在
[image: image111.wmf]a

粒子（氦核），p（质子）及n（中子）这3种粒子中，中子的穿透能力最强，质子次之，
[image: image112.wmf]a

粒子最弱。某同学对影响粒子穿透能力的因素提出了如下假设，合理的假设是

      A.穿透能力一定与粒子是否带电有关

      B.穿透能力可能与粒子质量大小有关

      C.穿透能力一定与粒子所带电荷量有关

      D.穿透能力一定与质量大小无关，与粒子是否带电和所带电荷量有关

 （3）（本小题共4分）

        水（包括海水）是未来的“煤炭”，能从根本上解决人类能源问题。这是指    （填

“氢能”、“核能”、“氢能和核能”）和利用。请说明理由。

  题号：14

“物理3-3”模块（10分）

       一位质量为60 kg的同学为了表演“轻功”，他用打气筒给4只相同的气球充以相

等质量的空气（可视为理想气体），然后将这4只气球以相同的方式放在水平放置的木

板上，在气球的上方放置一轻质塑料板，如图所示。

[image: image113.jpg]



（1）（本小题共3分，在给出的四个选项中，可能只有一个选项正确，也可能有多个选项正确，全部选对得3分，选对但不全的得1分，有选错的得0分）

       关于气球内气体的压强，下列说法正确的是

   A.大于大气压强

   B.是由于气体重力而产生的

   C.是由于气体分子之间的斥力而产生的

   D.是由于大量气体分子的碰撞而产生的

（2）（本小题共3分，在给出的四个选项中，可能只有一个选项正确，也可能有多个选项正确，全部选对得3分，选对但不全的得1分，有选错的得0分）

      在这位同学慢慢站上轻质塑料板中间位置的过程中，球内气体温度可视为不变。

下列说法正确的是

A.球内气体体积变大

B.球内气体体积变小

C.球内气体内能变大

D.球内气体内能不变
[image: image194.png]2
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(3)(本小题共4分)


为了估算气球内气体的压强，这位同学在气球的外表面涂上颜料，在轻质塑料板面和气球一侧表面贴上间距为2.0 cm的方格纸。表演结束后，留下气球与方格纸接触部分的“印迹”如图所示。若表演时大气压强为1.013
[image: image114.wmf]´

105Pa，取g=10 m/s2，则气球内气体的压强为

          Pa。（取4位有效数字）


气球在没有贴方格纸的下层木板上也会留下“印迹”，这一“印迹”面积与方格纸上留下的“印迹”面积存在什么关系？

化    学

题号： 15

“化学与生活”模块（10分）

请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上：

丰富多彩的化学物质不断改变着人类的生活，它们所产生的作用与其

(1) 请根据以下化合物的分子结构，回答下列问题：
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1)上述化合物可能的应用是    ①    。

A. 化合物(Ⅰ)可作为制造聚四氟乙烯塑料的原料；化合物（Ⅱ）可用来合成人造纤维

B. 两者均可作为食品添加剂

C. 两者均可作为表面活性剂，起到乳化、增溶、消泡等作用

D. 两者均可用作中和胃酸的药物

2)上述两个化合物进入环境后，更难被降解的是    ②    。

(2) 有三种高分子材料，结构单元如下:
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请回答下列问题

1)根据上述高分子结构，能够作为高吸水性树脂的是    ③    ，其可能的理由是    ④    ;可作为弹性像胶的是    ⑤    ,理由是    ⑥    。

2)有关上述高分子材料的下列说法正确的是    ⑦    (可多选)。

A. 高分子(V)的单体有4种

B. 高分子(Ⅲ)焚烧后产生的废气毒性最小

C. 都能作为食品包装材料

D. 它们的废弃物都回收利用

题号：16

“化学与技术”模块(10分)

请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上：

以下是与绿色化学、环境保护和人类健康息息相关的三个主题，请根据已知信息问题：

(1)下列制备氯乙烷的反应中原了经济性最高的是（可多选）    ①    。

A. 
[image: image117.wmf]2232
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由上述四个反应可归纳出，原子经济性高的是    ②    反应（填反应类型）。

（2）有毒物质的无害化也是绿色化学研究的内容之一。
[image: image121.wmf]2
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是一种性能优良的消毒剂，还可将废水中少量的
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等有毒有害的还原性酸根离子氧化去除。请写出用
[image: image125.wmf]2

ClO

将废水中剧毒的
[image: image126.wmf]CN

-

氧化成无毒气体的离子方程式      ③       ，并说明该方法的优点
        ④       .

（3） 下图为某饮用水厂从天然水制备纯净水（去离子水）的工艺流程示意图：

[image: image127.jpg]T




活性炭的作用是        ⑤         ; O3消毒的优点是         ⑥          。

A、B中放置的物质名称分别是：A    ⑦    B    ⑧  ;

生物
题号：17

“生物技术实践”模块（10分）

  请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上：

  下面是有关食醋和泡菜制作的实验。请回答：

（1）食醋可用大米为原料经三步发酵来制作：

     第一步：大米经蒸熟、冷却后加入淀粉酶，将原料中的淀粉分解成    ①    （填中间产物），然后进一步分解成葡萄糖，这一过程可用    ②     （填淀粉指示剂）来检测，因为该试剂遇淀粉呈蓝色，遇上述中间产物呈红色。

      第二步：用    ③   菌将葡萄糖转化成乙醇，这一发酵过程中，玻璃发酵瓶不应完全密闭的主要原因是     ④     。

      第三步：用     ⑤     菌将乙醇转化成乙酸，这一过程     ⑥      氧气。

（2）泡菜发酵过程中，会产生多种酸，其中主要是    ⑦    ，还有少量的亚硝酸。对亚硝酸盐的定量测定可以用     ⑧    法，因为亚硝酸盐与对氨基苯磺酸的反应产物能与N-1-萘基乙二胺偶联成     ⑨    色化合物。进行样品测定时，还要取等量水进行同样的测定，目的是     ⑩     。

“生物科学与社会”模块（10分）

请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上：
（1） 农业生产上常利用农业设施来控制环境因素，调节植物生长。请回答：

1） 浙江农村常用地膜覆盖及时使栽培作物及花卉顺利越冬，地膜的主要作用

是   ①    。

2） 许多种植专业户在淡水湖泊水面“无土”栽培草莓番茄等，在此过程中，主要应保证    ②     的供应

3） 我省冬季在智能型温室内可生成西瓜等    ③   农产品。在西瓜的生产过程，若要提高产量，除调节光照、温度、湿度和供水灯因素外，还可通过调节   ④     来实现。另外，在樱桃栽培过程中，可以借   ⑤    的帮助来提高结实率。

      （2）高山蔬菜的栽培是绿色食品生产的一个实例，高山环境与平原环境相比，具有  ⑥    、昼夜温差较大、病虫等较优越的生态环境特点。高山蔬菜栽培基地的周边环境吧能随意破坏，主要是为了防止水土流失、保护生物    ⑦    等，以维持生态平衡。在生产AA级绿色食品过程中，若出现病虫害，应考虑采取    ⑧    、引入病虫害的     ⑨    、农药防治等措施，用农药防治是应选择残留量和毒性很底的  ⑩     。

下面是有关食醋和泡菜制作的实验。请回答：
（1） 食醋可用大米为原料经三步发酵来制作：

第一步：大米经蒸熟，冷却后加入淀粉酶，将原料中的淀粉分解成①（中间产物），然后进一步分解成葡萄糖，这一过程可用②（填淀粉指示剂）来检测，因为该试剂遇淀粉呈蓝色，遇上述中间产物呈红色。

    第二步：用③菌将葡萄糖转化成乙醇，这一发酵过程中，玻璃发酵瓶不应完全密闭的主要原因是④。

    第三步：用⑤菌将乙醇转化成乙酸，这一过程⑤氧气。

(2)泡菜发酵过程中，会产生多种酸，其中主要是⑦，还有少量的亚硝酸。对亚硝酸盐的定量测定可以用⑧法，因为亚硝酸盐与对氨基苯磺酸的反应产物
[image: image128.wmf]1
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能与萘基乙二胺偶联成⑨色化合物。进行样品测定时，还要取等量水进行同样的测定，目的是   ⑩    。

题号：18

“生物科学与社会”模块(10分)

    请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上：

(1)农业生产上常利用农业设施来控制环境因素，调节植物生长。请回答：

  1)浙江农村常用地膜覆盖技术使栽培作物及花卉顺利越冬，地膜的主要作用是①      。

  2)许多种植专业户在淡水湖泊水面“元土”栽培草莓、番茄等，在此过程中，主要应保证②的供应。

  3)我省冬季在智能型温室内可生产西瓜等③农产品。在西瓜的生产过程中，若要提高产量，除调节光照、温度、湿度和供水等因素外，还可通过调节④来实现。另外，在樱桃栽培过程中，可以借⑤的帮助来提高结实率。

(2)高山蔬菜的栽培是绿色食品生产的一个实例，高山环境与平原环境相比，具有⑥、昼夜温差大、病虫害少等较优越的生态环境特点。高山蔬菜栽培基地的周边环境不能随意破坏，主要是为了防止水土流失、保护生物⑦等，以维持生态平衡。在生产AA级绿色食品过程中，若出现病虫害，应考虑采取⑧、引入病虫害的⑨农药防治等措施，用农药防治时应选择残留量和毒性均很低的⑩。
2009年浙江省高考自选模块测试试题参考答案

语    文

题号：01

“中国古代诗歌散文欣赏”模块(10分)

(1)雁：乡思(信使)；柳：别情(送别)；菊：淡泊(清高)；竹：虚心(高风亮节)；莲：怜爱(洁身自爱)

(2)略。

题号：02

“中国现代诗歌散文欣赏”模块(10分)

(1)内容：“我”在不经意间发现一株豆苗，豆苗具有顽强的生命力；幼小的生命令“我”感动，它的命运使“我”担忧。

  语言：细腻真切，自然流畅，形象生动(答运用拟人手法亦可)。

(2)生命像一望无际的原野，人生就是一次旅行；人生旅途中有许多深藏着的记忆和对未来的渴望，要珍视生命中的每一次感动。

数  学
题号：03

“数学史与不等式选讲”模块（10分）

（1） 证明：因为
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（2） 解：由均值不等式得
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题号：04

“矩阵与变换和坐标系与参数方程”模块

（1）解：如图，设两段小圆弧所在圆的圆心分别为
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AC

，他们的衔接点为
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，则四边形
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是边长为1的正方形形，曲线C围成的区域面积
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（2）解：如图，以极点为原点，以极轴
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为正半轴建立直角坐标系，其中点
[image: image151.wmf]M

为圆
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轴正半轴的交点，点
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小圆弧
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所在的原方程分别为
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大圆弧
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直线在直角坐标系下的方程为
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当
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轴的交点为
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因此，要使
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恰有两个公共点，必须
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英  语

题号：05(10分)

第一节(8分，每小题2分)

①E    ②C    ③A    ④D

第二节(2分)

⑤We should stick to the traditional calendar．

题号：06（10分）

（10分，每小题1分）

参考答案

①however (nevertheless, nonetheless)         ②back       ③ taller (higher)

④how          ⑤ not      ⑥ had been cut (were cut)     ⑦reaching

⑧lessons (law/laws, rule/rules, principle/principles, secret/secrets, magic, mystery, rhythm, pace, cycle ⑨ so           ⑩like

思想政治    
题号：07

“经济学常识”模块(10分)

(1)凯恩斯主义强调国家干预，在一定时期和范围促进了资本主义经济发展，但并未改变资本主义私有制，最终导致资本主义经济的严重“滞胀”。新自由主义反对国家干预，强调私有化和自由经济，这与国家垄断资本主义的发展要求不相符合，最终造成资本主义经济的严重衰退。所以，只要生产的社会化和生产资料资本主义私人占有这一资本主义基本矛盾不解决，无论凯恩斯主义还是新自由主义都不可能消除资本主义经济危机。

(2)中国决不能照搬西方国家现代市场经济的理论和模式，应从国情出发学习借鉴其中合理的成分。要坚持和完善以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。既要充分发挥市场的基础性作用，又要增强政府宏观调控的有效性，弥补市场的不足。

题号：08

“生活中的法律常识”模块(10分)

(1)胡某与张某之间存在(口头的)借款合同关系。理由：胡张两人作为平等主体，在自愿基础上就借款达成共识(或双方经平等协商就借款达成意思表示一致)，因而成立债权债务关系(或民事权利义务关系)。

  胡某与马某之间不存在赠与合同关系。理由：虽然客观上胡付钱给了马，但在主观上胡是基于还款的意思，马则是基于接受赠与的意思，双方意思表示不一致，不成立合同关系。

(2)张某有权要求胡某继续履行合同偿还借款，胡某应当履行还款义务。胡某有权要求马某返还其误还的款项，马某有义务返还。

                          历  史

题号：09

“历史上重大改革回眸”模块(10分)

(1)因为要发展农业生产，增强经济实力；

  “利其田宅”，废井田，开阡陌，奖励耕织，免除徭役；

  经过几年的努力，秦国达到了国富兵强的目的。

(2)是商鞅变法实行的二十等爵制、废除世卿世禄制等奖励军功措施的结果；使三晋之人为秦所用，而秦得专心应敌于外。   

题号：10
“世界文化遗产荟萃”模块(10分)

(1)白先勇强调按正统、正派、正宗的原则进行演出，以“青春版”的包装吸引现代广大群众，通过非正规教育及改革创新来传承，这种做法符合非物质文化遗产保存、保护的精神和要求，是拯救和保护昆曲的一种有益尝试。

(2)对昆曲这类非物质文化遗产的保护，在确认、立档、研究、保存、保护的同时，还需要宣传、弘扬、传承和振兴；对故宫这类有形的物质文化遗产的保护，反对对遗产本身及其周围的环境作任何的改动，甚至反对不必要的“修复”。

                             地  理  

题号：11

旅游地理”模块(10分)

(1)农历八月十五至十八；喇叭状河口湾；天体引潮力最大等

(2)千岛湖是重要的水源地，旅游过程中应注意保护水质，尤其不能在水域上乱扔垃圾；注意水域安全

(3)苏州古典园林；南京明孝陵；曲阜孔庙、孔林、孔府；泰山

题号：12

“自然灾害与防治”模块(10分)

(1)第二地形阶梯上；大致呈东北一西南方向延伸；最严重的地区集中分布在黄土高原地区

(2)A地区滑坡、崩塌和泥石流等；土质疏松，降水季节变化大

  B地区地震、滑坡和泥石流等；地壳活动强烈，岩石破碎；暴雨集中

(3)c地区因黄河从纬度较低处流向纬度较高处，在春季和初冬有凌汛；降水集中在夏季；地势低平，河道淤积
                               物    理

题号：13

“物理1—2”模块(10分)

(1)A B    (2)A B C

(3)答案一：核能

  因为海水中含有大量核聚变的材料氘，通过核聚变能够释放出大量的核能。

  答案二：核能和氢能

  因为海水中含有大量核聚变的材料氘，通过核聚变能够释放出大量的核能。氢能有便于储存与运输的优点，也可以为解决能源问题做出贡献。

题号：14

“物理3—3”模块(10分：

(1)A D    (2)B D

(3)1.053×105Pa  面积相同

                               化    学

题号：15

“化学与生活”模块(10分)

(1)1)①C    2)②I

(2)1)③Ⅲ     ④结构单元中含有一COONa，

     ⑤Ⅳ     ⑥线型分子间含有二硫键(—S—S一)

    2)⑦B、D

题号：16

“化学与技术”模块(10分)
（1）①A、D  ②加成

（2）③
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（3）⑤吸附水中的有机物（或取出水中的异味） ⑥反应产物无毒无害

⑦阳离子交换树脂 ⑧阴离子交换树脂
题号：17

“生物技术实践”模块(10分)

(1)①糊精  ②碘液(或KI—I2溶液)  ③酵母  ④发酵过程中会产生大量C02，使瓶内压力升高而可能引起爆裂  ⑤醋化醋杆  ⑥需要消耗

(2)⑦乳酸(或有机酸)  ⑧(光电)比色  ⑨紫红  ④作为对照

题号：18

“生物科学与社会”模块(10分)

(1)1)①保持地温    2)②矿质元素    3)③反季节  ④施肥  ⑤昆虫  
(2)⑥污染少  ⑦多样性  ⑧物理防治  ⑨天敌  ⑩生物源农药
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